

上海電氣港總部喬遷 起航新起點



上海電氣管理層與嘉賓昨日一起出席喬遷揭幕儀式。 莫雲芝 攝

香港文匯報訊(記者 周曉菁)上海電氣集團旗下兩家香港公司昨日舉行喬遷儀式。上海電氣集團股份公司首席財務官胡康在揭幕後致辭表示,搬遷對香港公司來說是一個新的起點,希望未來香港公司繼續深耕香港,提供專業化、多元化的金融服務,為集團產業的轉型升級提供重要支撐。

胡康:高度重視香港平台建設

胡康指出,香港是內地大型集團企業踏出國際資本市場的第一站,香港成熟開放的資本市場及完善的專業服務體系,有助企業有效對接境外金融資源與提高資本運作效率。而上海電氣一直高度重視香港平台的建設,陸續成立了兩家香港企業,過

去幾年隨着上海電氣國際化進程加快,香港公司作為境外平台的功能也日益凸顯,業務從早期的進出口貿易、信息平台逐步擴展到境外主權收購、金融性投資、貿易融資、資產管理等多個領域,成為集團重要的投融資平台、資本運作和資金管理的平台。上海電氣目標是建成具有全球佈局、跨國經營、國際競爭力和品牌影響力的跨國集團,「這對香港公司的能力建設也提出了更高的要求」。

張夏令冀上海電氣成世界品牌

香港中國企業協會總裁張夏令致辭稱,上海電氣香港公司在聯動香港、上海資本市場,在實現全球佈局及跨國經營方面,成績卓越。而2017年是實施國家「十三

五」計劃的重要一年,也是香港回歸祖國二十周年,內地的經濟將向形態更高級、分工更複雜、結構更合理的階段邁進,創新、協調、綠色、開放、共享的新發展理念將逐步落實,這一新理念與上海電氣創新、環保、共贏的追求不謀而合。他相信上海電氣大有可為,能助推國家能源裝備製造再次騰飛,望上海電氣早日成為世界裝備製造業的領袖品牌。

此外,上海電氣集團總公司副董事長、股份有限公司總裁鄭建華,上海實業集團有限公司董事長王偉,交銀國際董事長、香港中資證券協會會長譚岳衡,國泰君安國際董事會主席兼行政總裁閻峰,光大銀行香港分行行長陳林龍,交通銀行香港分行副行長孟羽等嘉賓出席了儀式。

海航傳 152 億購紐約商廈

報價當地歷來最高 料組財團發展 續擴海外版圖

香港文匯報訊 過去幾個月在香港大手出資高價買地的海南航空集團再次出手投資海外地產。外電消息指,海航擬以22.1億美元(約152.6億元人民幣)購買美國紐約曼哈頓的寫字樓,這個報價是歷來收購紐約一幢摩天大樓的最高金額之一。另外,海航稱,計劃投資在新加坡上市的房地產信託基金(REIT)至少35%份額。

據彭博通訊引述兩位知情人士透露,海航集團提出以22.1億美元收購曼哈頓公園大道245號,該報價在交易中領先。消息指,該幢寫字樓的面積為170萬方呎(約15.8萬平方米),租戶包括摩根大通。有關交易的賣方為Brookfield Property Partners LP和紐約州教師養老金計劃,後者持有該物業的49%權益。

寫字樓面積共170萬方呎

本次收購行動中,海航集團可能至少與一位合作方組隊。報道指,這筆交易若能完成,將使得中資企業在曼哈頓中城金融中心的正中央佔有一席之地。這些大樓位於繁華中央公園的紐約中央火車站北面,摩根大通的主樓位於公園大道270號,而向北三個街區,就是安邦保險集團2015年以19.5億美元收購的紐約華爾道夫-阿斯托里亞酒店(Waldorf Astoria)。

海航集團海口發言人未有回應有關消息。另外,於深交所掛牌的海航投資集團



消息指,海航出價22.1億美元洽購曼哈頓寫字樓,是歷來收購紐約全幢摩天大樓的最高金額之一。 資料圖片

(000616.SZ)表示,計劃與新加坡地產管理公司AEP INVESTMENT MANAGEMENT(AEPI)合作,投資由AEPI參與管理,並擬在新加坡上市的房地產信託基金(REIT)至少35%份額。

擬投資星上市REIT最少35%

雙方合作內容包括由AEPI的創辦人、首席執行官Yusof與海航投資子公司,合資成立一家管理公司,海航佔75%股權,該合資管理公司將擔任該REIT的項目管理人。該REIT投資的物業中,包括一棟海航投資關聯方海航實業國際投資

集團旗下物業。

公告稱,由於REIT發行上市有待新加坡相關政府機構審批,在審批過程中可能對REIT既定方案進行調整,在發行上市階段,REIT的最終上市總市值金額因多種外在因素存在不確定性。

海航投資稱,AEPI及其創辦人Yusof擁有豐富的基金管理經驗,Yusof在過去的十年中,被亞洲及中東的機構和私人辦公室客戶授權,管理超過35億美元的資產。與其合作有利於公司學習先進的投資管理理念,積累在國外房地產投資基金領域的經驗,有利於加快公司戰略轉型。

潤啤虧轉盈 全年賺6億

香港文匯報訊(記者 周曉菁)華潤啤酒(0291)昨公佈2016年業績,期內實現轉虧為盈,錄得股東應佔利益6.29億元(人民幣,下同),每股基本及攤薄盈利0.22元;派末期息0.08元。2015年公司虧損41.18億元。公司執行董事兼首席執行官侯孝海表示,希望今年銷售能保持增長的態勢,高於行業平均水平繼續發展,且努力提升公司在中高端啤酒市場的競爭力。

侯孝海:會留意併購機會

侯孝海解釋,內地經濟快速發展,消費實現升級,顧客對產品的個性化和品質需求不斷提高,推動啤酒市場的產品結構有所提升,中高端啤酒有不錯的增長空間。今年公司會致力於產能優化,對銷售渠道作出梳理,增強拓展能力。他還坦言,非銷售環節方面,今年包裝、運輸成本壓力比較大,望能作出更節約、有效的評估。

有消息指朝日集團準備出售所持青島啤酒(0168)股權,華潤啤酒接盤可能性較高。財務總監黎寶聲昨天並未正面回應是否參與其中,僅稱公司對行業的發展一直持關注態度,適當時機會公告。對於今年的收購計劃,侯孝海補充,國內、國外兩個市場都



左起:投資者關係總監謝丹滄、財務總監黎寶聲、執行董事兼首席執行官侯孝海、法律總監程大勇。 周曉菁 攝

會考慮,會關注國內大型啤酒商,且強調合併的目的是為了產生更大的效益,而非簡單的股權合作。

內地啤酒行業下行,而進口啤酒銷量的增長速度加快,侯孝海稱不擔心兩者產生競爭,他認為現階段進口啤酒還不是啤酒行業的主流方向,基數不大,且品種多而雜,內地啤酒有強大的分銷渠道網絡,極具中國個性的產品,有相應的競爭力。

聞及山東琥珀啤酒7名前高管的賄賂事件是否會對公司股價和形象造成負面影響時,法律總監程大勇笑稱清者自清,公司的收購併購都是合法合規的,對於該事件會持續關注。

中建築新增合約 PPP佔七成

香港文匯報訊(記者 蘇洪鏘)中國建築(3311)昨公佈,2016年全年純利按年增13.4%錄51.3億元,營業額按年增21.6%錄462.1億元,每股基本盈利1.198元按年增長6.6%,派末期息0.18元。公司主席兼行政總裁周勇表示,今年新增合約金額目標定於900億元,當中七成來自內地公私營合作制(PPP)項目,其餘來自港澳及海外地區等。

周勇又指,公司去年下半年毛利率較上半年改善,達至20%以上,相信未來可維持穩定,公司會繼續留意內地保障房、基建、城市軌道交通等項目。對於近年來港投地的內房日益增加,周勇形容這對公司是好機會,因為不少內房對香港市場不了解,需



周勇 蘇洪鏘 攝

要熟悉的承建商,加上不少內房都是其系內公司的合作夥伴,故看好越來越多中資來港的景況。

對於美國逐步加息,財務總監周漢城稱目前整體風險仍處於可控,公司會留意資金成本。公司於2015年的財務成本為3.5%至3.6%,至2016年有所下降,現時已發行的5億美元固定利率債券及簽訂定息銀行貸款,利息低於公司平均成本,未來的PPP項目投資會因應情況採用人民幣債。

釀酒板塊領漲 A股全線升

香港文匯報訊(記者 章蘿蘭 上海報道)滬深A股延續震盪攀升,三大股指昨天均小幅收紅。貴州茅台股價再刷新高,一眾釀酒股乘勢狂飆;中國神華持續受到追捧,但未能封住漲停,股價拉升超8%。

隨着季末臨近,央行在公開市場加大了資金投放,昨日在公開市場進行了500億元(人民幣,下同)7天期逆回購操作,200億元14天期逆回購操作,100億元28天期逆回購操作,當日有500億元逆回購到期,故實現資金淨投放300億元。

早盤兩市低開後迅速翻紅,之後總體呈窄幅震盪。截至收市,滬綜指報3,261點,漲10點或0.33%;深成指報10,586點,漲54點或0.52%;創業板指報1,961點,漲7點或0.37%。兩市共成交4,964億元,幾乎與前日持平,其中滬市成交2,191億元。

貴州茅台股價刷新高

貴州茅台高高走,盤中高見396.5元,收報394.01元,升近2%,再創新高,帶領釀酒股大幅飆升,其中伊力特漲停,五糧液、金種子酒、山西汾酒、瀘州老窖升逾

5%,釀酒板塊升近3%,領漲兩市。家電股也漲勢頗猛,聚隆科技收漲8%、萊克電氣漲7%、老國電器、小天鵝A升4%、格力電器升3%。

海通證券指,A股春季行情繼續,可關注消費升級板塊。認為消費股已不是簡單的防禦品種,內地收入水平上升和人口結構變化是消費升級的根本動力,更加注重新興生活品類的80後、90後已逐漸成為消費主力,令龍頭品牌公司業績與股價向好,如貴州茅台、長城汽車、傢具中家菲亞以及家電中的老國電器,2011至2015年間營業收入複合增速分別達16.11%、26.08%、33.58%和31.18%,均高於同時段所在行業業績增速。

中國神華收漲逾8%

中國神華早盤高開超6%,20分鐘後漲至漲停,但未能持續,之後漲幅維持在約7%,最終收漲逾8%,股價報19.89元,成交32.94億元,煤炭板塊收漲近1%。絲綢之路、電信運營等板塊則跌幅居前,中國聯通跌逾1%。

滬中止三幅宅地出讓

香港文匯報訊(記者 孔雯瓊、章蘿蘭 上海報道)上海市土地交易市場於3月20日晚發佈公告,中止三幅宅地出讓,理由是資金審核未完成。業內稱,上述三幅地塊參與競拍者較多,倘若公開拍賣,不排除有非理性競價現象產生。

公告指,因臨港蘆潮港社區C0204地塊、臨港蘆潮港社區E0602地塊、奉賢區奉城鎮57-05區域地塊三幅地塊的交易資金來源審核工作尚未完成,為繼續進行審核,採取中止上述三幅地塊的出讓活動。

拍賣或出現非理性競價

據悉,被中止的三幅地塊原定於3月28日出讓,且參與競拍的開發商數量都較多,其中臨港蘆潮港社區C0204地塊和E0602地塊分別有22家和18家房企參與競

拍,奉賢地塊有12家房企參與。

上海市土地交易市場稱,競買申請人願繼續參與上述三幅地塊交易活動的,其競買保證金在中止期內所產生的同期銀行活期存款利息將在交易結束後依申請並經審批後退還。不願繼續參與此次競買活動的競買申請人或已交納競買保證金但未完成競買申請的意向人,可於即日起至市土地交易市場受理窗口申請退還已交納的競買保證金及其產生的利息。

有業內人士認為,雖然被中止的三幅土地都是位於郊外的宅地,但其中兩幅臨港宅地比較搶手,前幾次臨港的土拍,已經有綠地、萬科、碧桂園等優質房企進入,因此臨港板塊預期較好,此次競拍人數明顯較前幾次多,拍賣不排除會出現非理性競價的可能。

雖然內地樓市調控持續升級,但地產商依然雄心勃勃,且計劃大手筆拿地。總部位於上海的大發地產即宣佈,年內至少將投入100億元(人民幣,下同)獲取項目,新增80萬平方米以上的土地儲備,明年更計劃獲取150萬平方米的土地儲備。

內房仍計劃大手筆拿地

大發地產投資發展中心總經理陳鋼在戰略聯盟合作大會上表示,未來大發將通過「金融+地產」模式進行投資拓展。在城市佈局上,深耕上海、南京、寧波、溫州等已進駐城市,拓展杭州、合肥、蘇州、武漢、長沙、南昌等有潛力的省會及重要經濟城市,同時積極佈局海外市場。

他並透露,2017年大發地產將投入100億元獲取項目,且強調「不是封頂只是起步」,新增80萬平方米以上的土地儲備,2018年計劃獲取150萬平方米的土地儲備,2019年預計達到500億的年度銷售規模。

蔡偉生說,項目主要針對首置買家,和對方定位不同,會少一些大手客,迄今已經收了600張票,對首推188伙而言算很理想。

保利去年業績扭虧為盈,純利8,075萬元,每股盈利2.21港仙,不派末期息。前年虧損28.2億元。公司去年收入305.8億元,按年升22.6%。連同合營及聯營公司的置業集團,全年完成合約銷售額349億元人民幣,合約銷售面積約279萬平方米,按年升16%及9%。

另一內房企寶龍地產(1238),總裁許華芳昨天也表示,雖然香港拿地金額比較昂貴,市場較為陌生,但集團不排斥在香港發展;澳門方面,由於今年有望重新推出土地拍賣,集團將密切留意。

央企睇內房:對手出價不低

香港文匯報訊(記者 顏倫樂)中資最近在香港積極出高價投地,令外界側目。但作為中資央企的保利置業(0119)卻未有參與最近一次啟德投地,被問到是否對該區發展產生疑問,公司董事總經理韓清濤昨天坦言:「我們沒有懷疑,只是沒有信心能拿得到。」他又指作為央企不能拿地王,以後會通過其他方式如合作獲取香港土地。那是否也覺得海航投資出價很高?他說:「反正是不低。」

蔡偉生:現在是推盤良機

對於央企是否能不投地王,保利副總經

理蔡偉生卻另有說法,指香港發展方面未有收到這類訊息,主要是發展商之間各自各計數。對於其他中資出高價投地,他表示未來除官地外,公司亦會積極留意市建局和鐵路項目機會。保利最近推盤遇上加息周期,他說近期很多發展商推盤,公司亦沒有因此刻意提前或押後推盤時間,認為現時是推盤時機。

保利現時在香港有啟德項目龍譽及屯門咖啡灣住宅項目,業績報告提到,集團看好香港樓市前景,將視香港為長期發展市場,未來會繼續積極在港投地。聞到旗下龍譽近日將開售卻面對多個競爭對手時,